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A járvány.
V '/ Debreczen, jan. 15.

Midőn először olvastuk azon hirt, 
hogy Oroszországban járvány gyanánt lé­
pett fel az influenza nevű nátha-láz, nem 
sokat törődtünk vele. — Gondoltuk : hadd 
köhögjenek és prüszköljenek a muszkák, 
mit árthat az nekünk ?

Midőn azonban rohamos gyorsasággal 
közelebb jött a járvány, akkor már gon­
dolkozóba estünk, hogy váljon nem láto- 
gat-é el hozzánk is ? Az aggodalmakkal 
szemben sokan azt állították, hogy az 
egész influenza merő humbug, nem egyéb 
az közönséges náthánál, melytől tehát félni 
nem lehet.

Ma már azonban nincs senki, a ki 
az influenza léteiét tagadná, mert közvet­
len tapasztalatból meggyőződhettünk a fe­
lől, hogy az influenza olyan betegség, 
melylyel számolni kell, elterjedése olyan 
arányokat ölt, mely az emberek nagy ré­
szének rendes munkálkodását egyidőro meg­
gátolja. Járványszerü jellegét pedig bizo­
nyltja az, hogy a mely városban föllép, 
ott nem szórványosan, hanem tömegesen 
lepi meg az embereket.

Ki hitte volna, hogy Oroszországból 
ilyen baj is jöhessen még reánk ? Nem 
elég, hogy földjeinket egykor ellepte a 
muszka-tövis, most még speciális muszka­
náthával is bajlódjunk ?

A lamentálás azonban nem ér sem­
mit azon szomorú ténynyel szemben, hogy 
az influenza, ez a bolond, kellemetlen és 
az emberek rendes életmódját annyira za­
varó járvány már Debreczenben is oly erő­
vel lép fel, hogy a legkomolyabban kell 
venni ezt a nyavalyát.

Hogy mennyi influenzás van Debre­
czenben, azt ma még szám szerint meg­
mondani nem lehet; de tény az, hogy 
már eddig is sokan szenvedtek és jelen­
leg is sokan szenvednek e betegségben, 
melynek visszhatvsa már is érezhető, a 
mennyiben a farsangi mulatságok sikerét 
csökkenti s ez által számos iparosnak és 
kereskedőnek jelentékeny károkat okoz. 
A legkellemetlenebb pedig az, hogy a 
járvány folyton terjed a az a vó'eméuy 
uralkodik közöttünk, miszerint igen való­
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íjANYEGIN EUGEN.“
[Puskin verses regénye).

— Itta és a felolvasékörben 1889 nov. 20-án felolvasta
Kosa Barna. —

(Folyt, és vége.)
Tatjána tehát — mai divatos szólam sze­

rint — jó parthiet csinált Moszkvában. De 
boldog volt-e ? Külsőleg annak hitte a világ, 
hisz férj* szeretettel és fény nyel környezd. 
Nagy háztartást vittek, fényes estélyeket ad 
tak, s Tatjána csakhamar beleélte magát uj 
szerepébe. Az igénytelen falusi leánykából 
nagyvilági delnő lett.

Egy estélyen Anyégin is megjelent, ki 
bolyongásai közt Moszkvába vetődött. Anyégin 
első pillanatra fel se ismerte Tatjánát, nem 
hitte, hogy az igénytelen leánykából ilyen 
méltóság-teljes delnő válhatott. Találkoztak, 
de az estély tartama alatt közönyös dolgokról 
beszéltek, Tatjána egy tekintettel se árulta el, 
hogy egykor miként szerette Eugént.

Most már változott a viszony : Eugén 
szeretett bele Tatjánába. Eugén, ki az egy­
szerű leányka szerelmét visszautasitá, most 
már óhajtá bírni a főváros egyik legünnepel- 
tebb hölgyének, Tatjánának szerelmét. Min­
dent elkövet, hogy a Tatjána kegyét megnyer­
hesse, de az nem látszik észievenni a hódo­
latot. Anyégint szenvedélye arra ösztönzi, 
hogy most már ó ir forró vallomással telt le­
velet Tatjánához.

E levélre azonban nem érkezett válasz, 
ír újra, de az is felelet nélkül marad. Esté­
lyen találkozik Tatjánával, de az egy pillan­
tást se vet rá. Anyégint a hideg bánásmód 
csaknem az őrületbe kergeti.

színű, hogy két hét alatt az egész város 
jó harmada megkapja az influenzát.

Nem csoda, hogy most talán minden­
nél fontosabb kérdés az embereknél az 
influenza. Kiki fél, hogy megakasztja ren­
des napi foglalkozásában s csupa beteg­
ápolás lesz a családi élet. Nem lesz tehát 
felesleges, ha — az orvosok megfigyelése 
alapján — némileg tájékoztatjuk olvasóin­
kat e betegség természete felöl.

Annyi tény, hogy a jelenleg ural­
kodó influenza nem valami félelmes be­
tegség, de azért nagyon elgyötri a bete­
get, úgy hogy a betegség megkapása nem 
kívánatos. Miután azonban járványnyal ál­
lunk szemben, az orvosok azt ajánlják, 
hogy ugyanazon elő vigyázat! szabályokat 
alkalmazza a közönség, mint egyéb járvá­
nyos betegségeknél, — t. i. tisztaságot, 
úgy a házban, mint a testen, — diétát 
az étkezésben és a meghűléstől való nagy 
óvatosságot.

A betegség föllépésének — eddigi 
megfigyelések szerint — 3 módja van :

Az egyik, midőn az idegrendszert 
támadja meg s főfájást, gyengeséget, lázt 
idéz elő. Ez nem contagiozus, nem ragá­
lyos formájú.

Azonban fellép aztán mint contagio­
zus, ragályos betegség, mikor t. i. már a 
megbetegült, hurntos nyákhártyákrr. tapad 
a betegség csirája. Ilyenkóp, vagy mint:

hurutos nátha és torokfájásos beteg­
ségek kíséretében lép fel az influenza, 
melynek a hüiós adja meg hozzá a fogé­
konyságot ;

vagy mint a gyomorban fellépett be­
tegség, mely gyomorelrontásnak a követ­
kezménye, mikor is emésztési zavarok­
kal, hányingerrel stb. jár az influenza fel­
lépte.

Ha valaki megkapta az influenza- 
lázt, legczélszerübb, ha azonnal lefekszik 
s orvost hivat. A láz rendes körülmények 
között, ha semmi komplikációval nem lép 
fel, mely a betegséget elnyújtja: 2—3 
napig tart s egy erős izzadással végét 
éri.

Gyógyszerül jóformán csak egy szert 
alkalmaznak az influenza láza ellen, mely 
úgyszólván speciális gyógyszere s hatásá­

ban rendkívüli, s ez az antipyrin, 0.5 
gramm mennyiségben.

Eme félgrammos anMpyrin-porból na­
ponta 3 por szedendő. Azonben többet ne 
vegyen a beteg, mert visszaélhet a gyógy­
szerrel.

Serdülő gyermekek fél akkora dózis 
antipyrint.

Kicsinyek ötöd vagy hatodrészt ve­
hetnek.

Mindenek felett azonban: diéta. Fo­
lyékony, gyenge ételekkel éljen a beteg, 
levessel, tejjel; a ki megszokta a bort, 
igyák bort is vízzel keverve.

Mérsékelten meleg szobában legyen 
s óvakodjék melegebb szobából hidegebbe 
menni, mert ez könnyen hüléssel jár, és 
a lábbadozóknál könnyű a visszaesés.

Ha nincs az influenzának valamely 
közbejövő komplikácziója, úgy két-három 
napi láz után megszabadul tőle a beteg.

Ereket kívántuk — e járványos bs-1 
tegsóggel szemben — tájékozásul közölni, j 
óhajtva, hogy a fent elsorolt orvosi taná-1 
csókát minél kevesebben legyenek kányte-; 
lenek igénybe venni!

= Belföldi hírek. Szilágyi Dezső * 
igazságügymioiszter Bécsből Budapestre vissza- j 
utazott. A miniszter bécsi tanácskozásai tár- 
czájáva! összefüggő ügyekre vonatkoztak. E1 
tanácskozások valószínűleg közelebb vitték j 
megoldása felé a katonai büntető törvény re- j 
farmjának fontos kérdését is. — Két ujj 
püspök. A „Nemzet“ azt írja, hogy Csanádi ■ 
püspökké Dessewffy Sáodor kassai apát-kano- j 
nokot, székesfehérvári püspökké pedig Steiner 
Fülőp nagyváradi kanonokot nevezik ki. —| 
Ahorvát tartománygyülés össze- í 
ülésének napja — az influenza "miatt — f. hó 
20 ika helyett február 20-ára tűzetett ki. — j 
A Kókánügy. A földmivelési minisz- j 
teriumban elkövetett sikkasztás ügyében a! 
törvényszék magáévá tette a vádhatóságnak • 
amaz indítványát, hogy szüntettessék meg a : 
további eljárás dr. Matlekovics Sándor irá- j 
nyában. Kókán János ellenében pedig tar- j 
tassék meg az újabb végtárgyalás. A törvény- j 
szók határozata már jogerőre is emelkedett, j 
és a végtárgyalást február hó elején tartják ’ 
meg. ___________ _______________j

= Országgyűlés. A képviselő- 
h á z ülése jan. 14-én. A képviselőház • 
tegnapi ülése nagyobb jelentőséget nyert gróf 
A p p o n y i Albert felszólalása által, melyre \ 
Baross Gábor kereskedelmi miniszter rész-: 
letesen felelt, s e válaszban a kereskedelmi 
politika körvonalait újból megvilágítván, álta j

lános elismeréssel találkozott. Apponyi egészen 
rögtönözve szólalt fel, de a tárgy, melyhez 
hozzányúlt, oly gazdag, hogy Apponyinak rö­
vidre szánt főlszólalása, kimagasló parlamenti 
beszéddé nőtt meg az ő kezében, s alkalmat 
adott Baross miniszternek is oly nyilatkoza­
tokat tenni, melyek minden bizonnyal termé- 
kenyitőleg fognak hatni a közgazdasági poli­
tikára. Az ülés elején A s b 6 t h János a va­
sárnapi munkaszünet ügyében szólalt fel. Ba­
ross miniszter megígérte, hogy tanulmányozni 
fogja e kérdést. Szóltak még figyelemre mél­
tóan Irányi Dániel a távirásznók fizetés 
emelése érdekében, N e m é n y i Ambrus az 
ipari oktatásról, és L u k á c s Gyula hosszabb 
beszédben a tengeri hajózásról. Ezzel a ke­
reskedelmi tárcza tárgyalása befejeztetett. — 
Ezután a földművelési tárcza tárgyalása kö­
vetkezett volna, de gróf Szapáry Gyula meg­
betegedvén, e tárczát tárgyalni nem lehetett 
és igy Ismét uj sorrendről kellett gondoskodni. 
Az elnök az ülés végén indítványt tett, hogy 
24 órai szünet után tűzessék napirendre a 
honvédelmi tárcza; ez ellen Ábrányi 
Kornél szólalt fel, s általános helyeslés közt 
mutatta ki, hogy ily hirtelen eszközölt sor­
rend változtatásoknál, kivált ha oly tárnák­
ról van szó, melyeket még az egyes pártkö­
rök sem tárgyalhattak, 24 órai szünet kevés, 
s ennélfogva ha már csakugyan a honvédelmi 
tarczát tűzik napirendre, ezt megelőzőleg, 
legalább 48 órai szünetet kért. Baross Gábor 
miniszter méltányolván az Ábrányi által felho­
zott indokokat, a kormány nevében hozzájá­
rult Ábrányi indítványához. S e szerint a 
legközelebbi ülés pénteken 
lesz és akkor a honvédelmi tárcza lesz 
napirenden s a honvédelmi tárcza után a val­
lás- és közoktatási tárcza fog következni.

rr Külföldi hírek. Albrecht f 6- 
h e r c z e g egészségi állapotában javulás ál­
lott be. Az agg főherczeg már elhagyta az 
ágyat, s jó étvágynak örvend. — Az orosz 
trónörökös februárban — hir szerirt,— 
Párisba utazik. — A szerb költségve­
tés az 1890-iki évre 2 millió hatszázezer 
dinár deficzittel zárul. — A portugál 
minisztérium beadta lemondását. — 
Az angol-portugal viszály. Lon­
don, jan. 13 Ä portugál kormány az esetre, 
ha a Zambesi-ügyben a londoni és a lissza­
boni kabinetek között közvetlen utón nem 
sikerülne megegyezésre jutni, az eldöntést a 
hatalmak konferencziája elé akarja hozni, s 
ha ebbeli óhajtásának nem tennének eleget, 
akkor a Ongo-konferenczia XII czikkére hi­
vatkozva, közbenjárásukat fogja kérni. Mint 
jól értesült oldalról jelentik, a portugál kor­
mány már ily értelmű köriratot küldött a ha­
talmakhoz. — A spanyol gyermek­
király egészségi állapotában folytonos ja­
vulás mutatkozik.

Egyszer azonban, midőn meglátogatja 
Tatjánát, egyedül találja őt. Tatjána fejét ‘ 
kezébe hajtva ül, előtte egy nyitott levélke j 
van, az Anyégin levele A nő kőoy- \ 
nyezve olvassa e levelet. Anyégin a szenvedő 1 
nőben az egykori Tatjánát ismeri fői, a néma ? 
szenvedésnek ezen jelenete annyira meghatja 
Anyégint, hogy Tatjánának lábaihoz borul, s ‘ 
csókokkal halmozza el kezét.

Végre is Tatjána töri meg a csendet. * 
Elmondja szenvedéseit, beval ja, hogy mily j 
forrón szerette Anyégint, s mily fájdalmat j 
okozott neki az, midőn szerelme visszautasít- j 
tatott. Bevallja azt is, hogy a jelenlegi fényes 
életet örömest felcserélné az egyszerű falu- 
v al, hol Anyéginnel megismerkedett Szavait 1 
igy végzi:

— „Tőlünk függött csak boldogságunk, 
Üdvéhez oly közel valánk . . .
Most késő már. El kelle válnunk,
A végzet nehezült reánk ;
Az eszmét tán nem érlelém meg :
Engedtem anyám kérelmének,
S közöny nyel nézve a jövőt 
Férjhez menók. — Ön most a nőt 
Kímélje bennem, nyugtot adván ;
Tudom, hogy önben van elég 
Becsület, s férfi-büszkeség.
De másé esküm és kezem,
S hűségemet meg nem szegem !“ —

E szilárd, határozott kijelentéssel eltűnt,; 
magára hagyva Anyégint, ki szintén eltűnik j 
szemünk elől, sorsával nem törődünk többé, a • 
regénynek vege.

Anyégin tehát megbünhődőtt. Ugyanazon ’ 
kéz büntette meg, melyet egykor eltaszitott. 1 
Talán most szeretett életében először igazán, j 
de szerelme ezélt nem érhetett, útjában állott j 
annak a nő esküje és erénye. Czélt-tóvesztett j 
életének szomorú regényéből az a tanulság,! 
hogy a ki boldogságát saját kezével tépi {

szét, annak sorsa örök bolyongás, örök kár­
hozat !

Első pillanatra úgy tetszik, mintha ez a 
regény nem lenne teljesen befejezve, mert 
nem tudjuk meg, hogy mi lett később Anyé- 
ginből ? De hát a költő nem életrajziró, hogy 
hősének minden lépéséről számot adjon s egész 
a sírig figyelemmel kisérje pályafutását, nem 
is mese-mondó, hogy a hősnek még aprólékos 
dolgaival is bíbelődjék, — a költő eleget tesz 
hivatásának, ha hősének élettörténetével odáig 
foglalkozik, a meddig az érdekes. Anyégin 
sorsa pedig kit érdekelne tovább ? Szerepét 
lejátszotta, bünhödését megkapta, hogy azon­
túl mi lett belőle: főbe lőtte-e magát, vagy 
pedig az elzüllött exisztencziák számát szapo­
rította-e s fokról-fokra sülyedt e az örvény­
be, mely a czél nélkül élő embereket forga­
tagába sodorja : mindez nem érdekel többé 
bennünket.

Teljesen befejezett, kerekded műnek 
kell tehát Puskinnak ezen alkotását elfogad­
nunk s mint ilyen — Bérczy F.ároly szavai 
szerint — „a legkényesebb költői igényt is 
kielégíti s tiszta művészi alakban érdekes da­
rab ember életet nyújt.“

Nem is kívánt a költő egyebet rajzolni, 
mint egy darab emberéletet s czélját tökéle­
tesen elérte. Regényének főhőse : Anyégin 
Eugén, annyira az életbál van véve, hogy 
számos ismerősünkben ráismerni vélünk erre 
az alakra. Az elkényeztetett nevelési módszer, 
a gyermek leikébe öntött urhatnámság vágya 
s a korai élvezetek tették tönkre Anyégin 
életét. Szelleme gazdag volt, de szive üres, 
sivár maradt. Meghasonlott kedélyével iránytű 
nélkül tévelygett az élet tekervényes utjain. 
Mert gyermek-ifjan sokat élvezett, a valódi, 
tiszta örömök élvezésére képtelenné lett. Mi 
sors várhatott tehát rá más egyéb, mint az 
életuntság, a boldogtalanság ? Közös sorsa ez

j a kiélt, sivár, fásult szivüeknek. Hasonló ala- 
‘ kok más társadalomban is bőven találhatók, 

igy a miénkben is. Ez utóbbiaktól azonban 
annyiban külömbözik Anyégin, hogy ö szel- 

; lemdus s alap-természetében lovagias volt,
■ mig a mi piperkőczeink rendszerint buták és 
\ szemtelenek.

De nem kevésbé éietbivek a regény 
) többi alakjai is. Tatjána, mint már fentebb 
i is emlitém, a merengésre hajló szláv női ty- 
' pus hü képviselője. Rokonszenvünk mind vé­
gig kiséri s a roaonszenv mellett még tiszte-

■ létünkét is kivívja. Olga sikerült backfisch- 
I alak. Mosolygó, vidám, mint a tavaszi napsu- 
j gár, környezetére derűt varázsol, — de ro- 
! konszenvünk mégis inkább a komoly Tatjána 1 felé hajlik. Lenszky az ifjú Oroszországot 
í képviseli. Rajongó, lelkesült, álmodozó. De 
1 mi tér nyílik az ilyen jellemeknek Oroszor- 
i szágbao, hol az idealizmus előharezosaira bőr- 
I tön, bitó, vagy Szibéria vár ? Es mégis, ha-
I bár lassan fikad ki a szabadság a hó alatt,
! az ilyen alakok fogják Oroszországot alapjai­

ban megrázni s a ledöntött czárizmus romjain 
fölépül a szabadság temploma, melynek ormán 
a kettős kereszt a megváltást hirdeti s nem 
szolgál az többé a czár-pápa korlátlan egy­
házi és világi hatalmának jelvényéül!

A regény mellék-alakjait Puskin csak 
röviden jellemzi, de azért e rövid jellemzés 
is elég arra, hogy azon alakok is mintegy 
megtestesüljenek előttünk. Megismerkedünk a 
vidéki orosz nemesség eredeti alakjaival, kik 
a Tatjána névnapjára jöttek. Ilyenek : a göm­
bölyű Pnsztjákoff kövér életpárjával, Gvozdin, 
ki nyúzza a jobbágyot s kitűnő gazda a neve, 
a partriarchális ősz Szkatinin, Petuskof, & 
czifrán öltözött falusi dandy, a mi kisvárosi 
gavallérjaink hasonmása, — a régi «-taná­
csos Flájnoff, egy vén ármányos cselszövö, — 
Triquet, a vidéki fűzfa-poéta, Bujáaoff, ki
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Nóra és a nőnevelés.
Sokan nem értik Ibsen sötét múzsáját. 

Természetesnek találom. Sem elméje, sem er­
kölcse nem vett erőt élvezetek után futkáro- 
zó, léha agyú, és laza szivü korunkon. Olyan 
világot élünk, mely megijed egy paradoxontól, 
vagy nagyképűen boszankodik rajta, sót az 
tlresfejüség szevesen agyonkurjongatná.

Mindezeknek csak egy korlátja van: 
egyik fél a másiktól, hogy műveletlennek 
fogja tartani s azért egy világért el nem 
árulná, hogy a mit látott, titok maradt előtte, 
a mit hallott, abból egy szót sem értett. Úgy, 
hogy 1 nagy Ibsen, megment téged a csúfos 
bukástól az a mit oly kétségbeejtójeszközökkel 
ostorozol, megment — a divat.

Mert gondolkozzatok csak rajta — ha 
tudtok gondolkozni — ti szerető mamák, (de 
még mielőtt anyósokká lesztek), sőt ti is gon­
dolhatnátok rá ártatlan „bachfisek“ s rátok 
nézve som érdektelen, oh gyöngéd férjecskék: 
gondoljátok meg csak, van-e a nő mai neve­
lésének rendszerében valami, a mi egyébre 
volna szánva, mint arra, hogy a „kis aranyos“ 
lépést tartson a divattal ? Nagyok a kiszemelt 
vőlegény-áldozatok igényei : a hozománynyal 
arányban kell állania a műveltség­
nek is.

De hát mit neveztek ti műveltségnek ? 
Megmondom, hiszen fraucziául tudtok, mert 
francziául tudni — divat A ti társadalmatok 
egész műveltsége a c o m m e-i 1-f a u t chab- 
lonjának megvalósításáért megengedett és meg 
meg nem engedett eszközökkel vívott harcz- 
ban merül ki.

Ez a nevelés fényesen kicsiszolja a kül­
sőt. Boldog a mama, ha lányaival a farsang 
elite báljait végig -ragyoghatja. A „babuska“ 
elkényeztetett kedvencze mindenkinek. Szín­
ház, thea-estély, bál, korcsolya : ime a mo­
dern család tág működési kört enged neki. 
Hiszen a nevelőben mindazt megtanulta, a 
mire szüksége lehet. Bizonyára „miss“ vál­
totta fel nálok a „bonne“-t. A zongorának 
nevezett háromlábú szörnyeteget virtuóz bá­
torsággal tudja megkinozni, sőt tán diadalma­
san tudja leverni még azt a balga előítéletet 
is, hogy a nők a helyesírást nem bírják meg­
tanulni.

De tudnak még sokkal többet Szegény­
kének meg kell küzdenie az unalmas iroda­
lomtörténettel s a szépmüvészetekről is kell 
valami zavaros fogalmakat szereznie. Szóval 
müveit, finom nőnek van ő nevelve, s termé­
szetes, az ily elsőrangú partié megtanulja azt 
is, mint kell saját énjéhez méltón öltözködni 
és költekezni.

És nem ellensége e rendszer a szív, a 
a lélek fejlődésének sem. uh nem nyomja az 
el azokat az erényeket, melyek maguktól fej­
lődnek, a világért sem. Lehet a kis jövendő­
beli jószivü, nagylelkű, ragaszkodó és hű s 
bizonyára el nem szabad ■ mulasztania a con 
firmatiót. Azontúl is elviszik a templomba 
gyakran. (Mert hát ez néha b ál s z e r ü is)

De azért, vagy tán éppen ezért, éle­

tének legborzasztóbb perczében férje kérdé­
sére azt feleli a szegény szerencsétlen Nóra: 
„A vallás! Hát tudom én, Róbert, hogy mi 
ä vallás ? !“

Nem, nem tudja és nem tud még sok 
mást, nem tud semmit, a mi az élet harcsá­
ban paizsa- lehetne. Nem is ismeri azt az éle­
tet, nincsen küzdelmeiről fogalma. Nem taní­
totta rá soha senki. Előbb a papa és mama 
„babuskája" most a férjecskéje „mókusa“ 
csak keresztül játszotta a szép virágos életet 
s mikor az első tüske megvérzi — elvérzik
bele egész boldogsága.

Ne ti álljatok e ó ferde tanaitokkal, 
nőemancipatió exaltált apostolai : De ti verjé­
tek melleteket, apák és anyák mindannyian, 
kik azt hittétek, hogy csak a fiút kell h i- 
v a t á s r a nevelni.

A nőt, mindenekfelett a nőt, de a saját 
hivatására. Arra a hivatásra melynek e tár­
sadalmat fenn kell tartania, mely egyedül te­
heti ezt igazán emberivé, Neveljétek a nőt fe­
leségnek, neveljétek anyának. Tanítsátok meg 
az élet ezer küzdelmére, hogy a csatatéren 
helyét megállhassa. Dobjátok el inkább a
külső csillámokat, hogy a lélek belső fénye a 
családi tűzhelyet melegen tarthassa minden 
fagy ellen,?

Valahogyan azt ne higyjétek, hogy a férj 
pótolhatja azt a mit ti elmulasztottatok. Elég 
gondot ad a férjnek, hogy azt a roppant phy- 
siologiai változást, melyen a nő a házas­
életben keresztül megy, a lélekre való vissza­
hatásában okosan és gyöngéden ellensúlyoz­
hassa. Balgaság, azt hinni, hogy a férj nevel­
jen magának lányból feleséget. Ritka az is, a 
ki ezt a nevelést csak folytathatná.

Ne játékszert adjatok hát annak, a kit 
sikerült vejetekké tennetek, ti gondos mamák, 
adjatok neki élettársat, s akkor higyétek el, 
más lesz a „Nora“ befejezése, melyet most 
nem tudtok megérteni!

H S.

P. Márkus Emilia a debr, színházban.
D ebreczen, jan, 15.

Felejthetetlen estéje volt tegnap, jan 
14-én, a debreczeni színháznak Ekkor lépett 
föl a debreczeni színházban legelőször Pulsz- 
kyné Márkus Emilia asszony, „N óra“ czim- 
szerepében. Ki ne ismerné Márkus Emilia 
művészi hirnevét ? E fiatal hölgyét, kinek 
nevét a világot jelentő deszkákra való első 
fellépte után azonnal szárnyára vette a hir s 
bejárta vele egész hazánkat. Azóta folyton 
újabb babérokkal fonja azt körül, s nem 
csak hazai művészetünk történelmében vált 
korszakalkotóvá, hanem tiszteletet s becsülést 
szerzett a magyar színészetnek a legkényesebb 
ízlésű fvancziák előtt is.

A debreczeni közönségnek tegnap nyílt 
alkalma meggyőződni mindarról a szépről és 
magasztosról, a miket eddig P. Márkus Emí­
liáról hallott és olvasott.

S látott egy művésznőt, a ki a rideg 
szavakba lelket tud lehelni ; a kinek ajka­
iról úgy hangzik a szó, mintha zene volna; 
kinek lángelméje nemcsak tolmácsolójává lesz 
egy költő gondolatának, hanem saját teremtő 
erejével uj szépségeket kölcsönöz az általa 
tolmácsolt eszméknek ; kinek minden mozdu­
latában lángész, báj és művészi ihlet nyilat­
kozik.

Egy drámai művésznő sikere nem von 
maga után oly zajos tetszésnyilvánítást, mint 
például egy énekesnőé ; emennél a közön­
ségben hirtelen főlgyujtott szalmaláng heve 
ragad néha igen naiv alakban nyilvánuló tün­
tetésre ; a drámai művésznő hatása mélyebb, 
maradandóbb, de a tetszésnyilvánítás sokkal 
discrétebb alakban történik.

Ezt mondhatni el P. Márkus Emília teg­
napi diadaláról is. - Egy művészetétől el­
ragadtatott, müveit közönség hallgatta, és ün­
nepelte ót; minden arczról leolvasható volt a 
tiszteletteljes elismerés és a büszkeség i?, 
hogy nekünk egy P. Márkus Emíliánk van.

Nóra“, Ibsennek e sajátszerü színmüve, 
melynek alapeszméje a mily mély igazságot 
foglal magában, motívumai azonban ép oly na­
ivak és kifogásolhatók, - alkalmat nyúj­
tott Márkus Emília sokoldalú tehetségeiről fo­
galmat szerezni. S a közönség nem fukarko­
dott elismerését zajos tapsokkal és éljen­
zésekkel kitüntetni s a művésznőt megjele­
nésekor szűnni nem akaró tapsvihar s egy dí­
szes babérkoszorú fogadta, felvonás közökben 
pedig bárom négy ízben is kihívták, sőt nyilt 
színen is többszőr kitapsolták.

Az előadás különben általában véve ki­
tűnő volt. Somló, Helmer szerepében, a tőle 
megszokott szabatos, discrét alakítást nyújtott, 
Balassa Rank orvos szerepében jeleske­
dett, a miért egyszer zajos tapssal tüntették 
ki; Molnár Güatheréről szintén a leg­
jobbat mondhatjuk s teljes dicsérettel kell 
megemlékeznünk Tőkés Emíliáról, ki özv. 
Lindenné szerepét Rónaszékiné betegsége 
miatt hirtelenében vette át s vállalkozását 
teljes siker koronázta. Az egész előadás sza­
batos, és összevágó volt.

Fénypontját azonban az ünnepelt mü 
vésznó képezte, s a közönség teljes elragad­
tatással távozott, hogy az ezután! Márkus- 
estélyeken a mai estéhoz hasonló módon zsú­
folásig megtöltse a színházat.

(K—8 t—8.)

P. Márkus Emilia asszony, ki tegnap este 
azonnal meghódította a közönséget, ma este 
a „Ciémenceau“ ez. színműben lép fői, mint 
Iza. A mai előadás 6 és Ve órakor kezdődik. 
Holnap operette-elóadás lesz, pénteken azon­
ban ismét gyönyörködhetünk a nagy művésznő 
játékában, a mennyiben egyik leghíresebb sze­
repében : „Francilion“-ban lép fel. Szombaton 
„Egy csep méreg“-ben játszik s hétfőn mond 
búcsút a debreczeni közönségnek „Romeo és 
Juliánban. Végre tehát oly Júliát fogunk lát­
ni, a minőről a nagy angol költő müve meg­
írásakor álmodott!

hódprémes sapkájával kelt feltűnést, Moszk 
vában pedig a főváros tarka alakjaival ismer­
kedünk meg, kiket Puskin többnyire lesújtó 
gúnnyal jellemez.

Egyáltalában a gúny hatalmas fegyvere 
Puskinnak s bizonyos, hogy e verses regény 
által az orosz társadalomnak számos tagja ta­
lálva érezte magát, mert o mü nemcsak egy 
orosz gavallér élettörténetét képezi, hanem 
találó rajzát adja az orosz társadalomnak is. 
Nemcsak az egyes emberek félszegségeit gú­
nyolja ki Puskin, hanem maró gunynyal il­
leti a rohadt orosz intézményeket is — már 
a mennyire tudniillik ezt a czári czenzura 
megengedte. A gnnyból azonban mindenütt ki- 
érzik a költőnek erős orosz hazafisága s ez 
az, a mi a gúny nyilainak élét tompítja s üd­
vös, gyógyító hatása bizonyára nem ma­
radt el.

A világirodalom egyes nagy alakjai közt 
gyakran találunk hasonlatosságokat, igy Pus­
kin is — hang és modor tekintetében — na­
gyon hasonlít Byronhoz, a nagy angol köl­
tőhöz, — a Puskin szelleme ugyan nem oly 
fellengzó, mint a Byroné, de természetesebb 
és igazabb s ment minden afiektálástól ; ab­
ban is külömbőznek, hogy mig Byron az egész 
világban kereste költészetének tárgyait, addig 
a Puskin költészete egészen a honi földben 
gyökerezik s minden müvét erős nemzeti szel­
lem lengi át.

Puskin az 1799-ik évben május 26-án 
született, tehát ezelőtt 90 évvel. Szülői gondos 
nevelésben részesítették s a tehetséges ifjú 
már tanuló korában feltűnt költeményeivel. 
I-só Sándor czár uralkodása alatt Oroszország­
ban szabadsági törekvések keletkeztek s az 
ifjú Puskin ezen áramlat behatása alatt szen­
vedélyes, lángoló politikai költeményeket irt, 
»áljek azonban vészt hoztak fejére, mert a

HELYI HÍREK.
* Közgyűlés. Az újonnan megalakított 

debr. kereskedelmi és iparkmara tagjai — 
B o c z k ó Sámuel elnöklete alatt — ma d. 
e. 10 órakor közgyűlést tartottak a városháza 
nagy tanácstermében. Haranghy Bálint 
jegyző felolvasván a múlt ülés jegyzőkönyvét, 
az minden észrevétel nélkül hitelesíttetett. 
B o ez k ó Sámuel felhívja a közgyűlést, hogy 
a kereskedelmi és iparkamara elnökét és két 
alelnökét válassza meg- Z ádo r Lajos aj ín­
latba hozza, hogy egyhangúlag ismét S e s z- 
t i n a Lajost válassza meg a kamara elnöké­
vé. Ezen indítvány egyhangúlag elfogadtatván, i 
S e s z t i n a Lajos, mint megválasztott elnök j 
rövid, de méleg szavakkal köszöni meg a sze­
mélyebe vetett bizalmát. Felkéri a kamara 
tagjait, hogy a jövőben szíveskedjenek több 
érdeklődést "tanúsítani a kamara ügyei irán?. 
Dicsérő szavakkal emlékszik meg Baross Gábor 
kér. miniszterről ki a kereskedők és iparo­
sok javát szivén viseli. Figyelmébe ajánlja a

kamarai tagoknak, hogy párt-politikai kérdé­
sek helyett kamarai ügyekkel foglalkozzanak. 
Hangsúlyozza, hogy a kamarának érdekében 
áll, hogy dr. Király Ferencz kamarai titkár, 
ki oly hosszú idő óta ál a kamara szolgálatá­
ban ki a nemzetgazdászati téren oly nagy te 
vékenységet fejt ki, továbbra is megnyéressék 
a kamara részére. (Általános helyeslés) Kéri 
a kamara tagjainak további jó indulátát, 
(Éljenzés). — Alelnökké — a kereskedői osz­
tály részéről — miután Szepessy Antal, a 
volt aleluök a kamarai tagok sorából nevét 
kitöröltette, M á y e r Emil ajánlatára — egy­
hangúlag Szabó Kálmán választatott, ki a 
választást el is fogadta. — Alelnökül — az 
iparos osztály részéről — ajánltattak : S z i k- 
8 z a y Lajos a volt alelnők, és P o n g ó Lajos 
Szavazatra bocsáttatván e kérdés, Szikszay 
Lajosra esett 6, P o n g ó Lajosra pedig 10 
szavazat, — igy ez utóbbi választatott meg. 
Több tárgy nem lévén a közgyűlés S/411 óra­
kor véget ért. A választási jegyzőkönyv — a 
megválasztott elnök és alelnőkők megerősíté­
se végett — felküldetik a keresk. miniszterhez.

* Lelkész-választás. Értesítés ref. egy­
házi ügyben. A debreczeni czegléd-utczai ev. 
ref. uj templomban szolgálandó lelkész meg­
választására nézve a múlt 1889 ik évi deczem- 
ber 29-én megtörtént szavazás alkalmával & 
kijelölt öt egyén közül egyik sem nyert álta­
lános (absolut) többséget. — így tehát a zsi­
nati törvény értelmében a viszonlagos (relativ) 
többséget nyert két egyén uj szavazás alá 
bocsátásának szüksége állott be. Ez uj szava­
zás határidejének kitűzésére a lelkészválasztás 
vezetésével megbízott egyházmegyei küldött­
ség lévén feljogosítva, ezen küldöttség által 
szavazási határidőül folyó január hó 18 ik 
napja (szombat) tűzetett ki. Minthogy pedig 
az első ízben megtartott szavazás alkalmából 
merített tapasztalás bebizonyította azt, hogy 
választási helyiségül a consistorialis ház épü­
lete jelen szerkezetében nem alkalmas: erre 
nézve a folyó január hó 18-kára kitűzött sza­
vazás a városház nagy tanácstermében fog 
megtartatni. — A szavazás kezdetét veszi 
reggeli 8 órakor és megszakítás nélkül foly- 
tattatik bevégződéséig. Miről a ref. egyház 
tagjai, illetve a szavazásra feljogosítottak kellő 
magok miheztartása végett ezennel értesittet- 
nek. — Egyszersmind azon okból, mert sokan 
lehetnek, kiknek az első választáskori igazoló 
jegyők már nincs birtokukban : az elébb ki­
osztott igazoló jegyek hatályon kívül tétetnek 
és ezennel mindenkinek uj igazoló jegy ada­
tik, mely igazoló jegyet a szavazni kívánók 
magukkal hozván, a lelkészválasztás vezetésé­
vel megbízott egyházmegyei küldöttségnek 
fogják bemutatni. Kelt Debreczenben, 1890. 
január 7. Szűcs István, mint a lelkészválasz­
tásnál a szavazók azonosságának megállapítása 
végett kirendelt presbyteri bizottság elnöke és 
egyházi főgondnok.

* Női önképzőkör. Bizonyára meg fogja 
lepni olvasóinkat az a hir. hogy városunkban 
női -ö n k é p z ő-k ő r alakult. Az önképző­
kör tagjai két hetenkint egyszer gyűlnek össze 
az egylet helyiségében, hol saját Írásbeli dol­
gozataikat, vagy ismert irók munkáit felol­
vassák, ének-zene és szavalat! előadásokat 
rendeznek, szóval az önképzés eszközeit saját 
szellemi hasznukra kiaknázzák. Az önképzőkör 
létesítése körül legtöbb érdemeket szereztek 
Molnár Janka és Straubach Ilona 
tanítónők , kik annyi buzgóságot fejtettek ki, 
hogy a kör már is 40 tagot számlál. A körbe 
— többek közt — beléptek: Hamar Llszlóné, 
Benyáts Emiiné és Lévay M.-né urhölgyek, 
mint bizottsági tagok A kör elnöke M o 1- 
nár Janka, — titkára Straubach 
Ilona, — pénztárnok: U z o n y i Imréné, —

„szabadsághoz“ ez. ódája miatt 1820-ban a 
czár száműzte őt Besszarábiába.

Száműzetése 1826 ban ért véget, midőn 
Miklós czár kegyelme folytán visszatérhetett 
Szent-Pétervárra. — Itt nagy irodalmi tevé­
kenységet fejtett ki, de dicsőségének tető­
pontján tragikai sorsnak esett áldozatul. Só­
gorával ugyanis családi viszályba keveredett, 
melyből párbaj lett s 1837-ben, január 27-én 
— saját sógorának golyója által találtatva — 
párbajban esett el Oroszország legnagyobb 
költője.

Nagy szelleme, mely annyi remek mü­
vet alkotott s bizonyára még többet is alkotott 
volna, visszaröppent teremtöjéhez, s az orosz 
nemzet reménye, melyet Puskin további mű­
ködéséhez fűzött, megsemmisült. A költő, ki 
az orosz nyelvet reformálta s az orosz költé­
szetben eddig még nem hallott hangokat 
pendített meg, kora véget ért s véres hul­
lája felett méltán könnyezhetett nemzete, mely­
nek büszkeségét egy ostoba golyó elra­
bolta !

A költő dicsősége azonban kitör a sir 
mélyéből is s ragyogó szárnyakon átszáll messze 
országokba, — melyeknek népei szintén el­
ismeréssel adóznak Anyegin költőjének, ki 
nemzetét — melynek annyi elkeseredett el 
lensége van — rokonszenvesebb színben tün­
tette fel a világ előtt.

Puskin költészetéből azt látjuk, hogy 
habár Oroszország egén nem derült még 

í ugyan fel a szabadság hajnala, mely szebb 
I jövővel biztatná e nagy nemzetet: de már az 
I orosz ég sötét kárpitján keresztül tör haragos- 
i pirosán — a hajnalt megelőzve — sugárzó 
I tüzkévéivel — az északifényi

lelkész leánya.
Irta

- Regény. —
: V. Gaál Karolina.
(Folytatás.)

kér-— Atyám pecsétnyomó-gyürüjét ? 
dó Ödön — melyet hord ?

— Igen.
— No, hisz az legkönnyebb ! — felelt 

Ödön s visszatért saját szobáiba, gondolkodva, 
mikép kérhesse el azt atyjától, kivel fájt ta- 
lálkoznla.

Az étkezést egyedül volt kénytelen vé­
gezni, Gábor szolgált fel ; mert az orvos aty­
ja mellett tölté a napnak majdnem minden 
óráját. Legkönnyebb, lenne Márkay áital elké­
retni atyjától, mert nem akart ahoz menni, 
mig maga nem fogja hivatni.

De Márkayt egész nap nem látta, Gábor 
mondá: hogy ő méltósága fekszik s mellette 
kell lenni kedvencz orvosának.

— Várnom kell, — gondolta Ödön s 
most a fegyvertár és atyja jeles könyvtára, 
ásvánvgyüjteményei megvizsgálására szánta 
a napokat, mire nézve Lénárdnak nem 
volt tilalma s készséggel nyitá fel a ter­
meket.

O maga azonban hirtelen távozott s a 
mint Ödön a múltat felhozta neki, hideg és 
rövid, mindig kitérő feleleteket adott.

Belátta Ödön, hogy a vén makacs soha 
se lesz az 6 embere. Ajándékra nem lehetett 
szüksége, már hallotta Gábortól, hogy a szom­
széd falvacskában szép birtoka van a régiekét 
cselédnek, mert Ludmillia is bátyja hive volt, 
összetették vagyonukat. A gróf nem hagyta 
őket semmiben nélkülözni.

Határozottan tudni akarta, mégis a 
múltat a csak aztán végezni a jövővel 
Erzé ugyan, hogy roppant gazdasága még is 

1 némileg enyhítené fájdalmait, melyeket az embe­

rek bánása és a múltja okozott, de perczig sem 
tudá feledni, hogy nem illeti őt sem a grófi 
birtok, sem a név, annál kevésbé jogtalan bi­
torlásuk.

Csak nyomába jöhessen, hol van azon 
ember, kit az ó atyjának tartanak I De egon 
dolat elviselhetlen volt neki, úgy éné magát, 
mint a ki gonosz álmot lit s felébredése ment­
heti meg. Oh, de ő nem álmodik, mind ret­
tenetes való, a mit megtudott s meg kell még 
tudnia, sőt egy borzasztó eszme is támadt 
lelkében, mi nem volt más, mint azon 
gyanú, hogy az öreg gróf megölhette a hűt­
len nőt.

E miatt akart még itt nehány hetet töl­
teni, s ezért vágyott anyja termeibe, hogy ott 
valamely bizonyosságra juthasson. De vájjon 
ha a gyűrűt atyjától kívánni fogja és ama 
régi lakosztályba bebocsáttatást kór, nem fog­
ja-e ellenezni az öreg gróf?

Három nap múlva ugyanazon reggeli 
órában, melyben a szép ifjú hölgyet a kert­
ben látta, megjelent ott, hogy még egyszer 
gyönyörködhessék a szép jelenetben, úgy hit­
te, hogy lelkének minél több szórakozást és 
élményt kell szerezni, hogy feledje kissé a tá­
tongó mélységet, melynek szélén áll, s melybe 
legszebb reményei sülyedtek.

De hasztalan várt, a kedves alak nem 
jelent meg ott a lombok homályában s nem 
ragyogtak feléje a bájos szelíd szemek

— Végre nevetséges, — gondolá Ödön 
— hogy egy falusi leánykára fordítom figyel­
mem, holott atyám akarata szerint minden 
szép hölgyet ki kellene kerülnöm.

Hirtelen csattant a kapu, de nem ama 
nesztelen léptek, hanem igazi mázsás kopogá 
sok hallatszottak s a fák közül elé tűnt egy 
magas, erős, kövér úri ember, felül lehetett 
as 50 éven, de ezt leginkább feje kopaszsága

kőnyi 
Etel kJ 
és S 
az ujj 
párat! 
minél!

függej 
meg 
te Del 
gyűl
s a j(l 
a múlj 
lomra

semmil 
be, he 
kozottj 
múlt 
ez is.j

a várj 
tart, 
„Cs 
ben 
dolgod 
után 
gyal 
alakul 
taitha 
hogy 
a közi

tását, 
nek 
lódi 
kisebí 
napjai 
melynj 
hónap

lenleg 
színül! 
is máj

derecj
gondn
Szí
tője
vette.l

ldlkozj
kintvd
galor
módos|
idén
sürget

vadásj

humon
a gyüj
(Szabi
legiunj
teljesi|
utón
kapha

lamny|
hogy
hibáit
nyomd
kívánj
nemsJ
forint!
a rég
melkél
és vili
kélete
hagyn

árulta!
lőnbeif

óriás 
dé Öd 
gróf

idegen
rokoni

Ödönt!
tárta.

megmj
felette

gálta

s ajka
hévvel!
roppaif

van sj

kevélj 
ön ul 
vártat

hogy
eogenj

jártán 
határi! 
hete, 
telteti 
nem 
siette 
» hall 

síből,I 
zölje

1



DEBBECZEN.
knak, hogy párt-politikai kérdé- 
jamarai ügyekkel foglalkozzanak, 

hogy a kamarának érdekeben 
<irálv Ferencz kamarai titkár, 
idő óta ál a kamara szolgálatá- 

■jzetgazdászati téren oly nagy te 
fejt ki továbbra is megnyeressék 
szére. (Általános helyeslés) Kéri 

tagjainak további jó indulátát. 
Alelnökké — a kereskedői ősz- 

— miután Szepessy Antal, a 
a kamarai tagok sorából nevét 
d á y e r Emil ajánlatára — egy- 
a b ó Kálmán választatott, ki a 
is fogadta. — Alelnökül — az 
j részéről — ajánltattak : S z ik- 

a volt alelnök, és P o n g ó Lajos 
locsáttatván e kérdés, Szikszay 

G, P o n g ó Lajosra pedig 10 
igy ez utóbbi választatott meg. 

Lem tevén a közgyűlés s/«ll óra­
it. A választási jegyzőkönyv — a 
|t elnök és alelnökók megerősité- 

felküldetik a keresk. miniszterhez, 
lesz-választás Értesítés ref. egy- 

A debreczeni czegléd-utczai ev. 
komban szolgálandó lelkész meg­

nézve a múlt 1889 ik évi deczera- 
megcortéat szavazás alkalmával a 

kyén közül egyik sem nyert álta- 
jlut) többséget.— így tehát a zsi- 

ertelmében a viszonlagos (relativ) 
lyert két egyén uj szavazás alá 
Ik szüksége állott be. Ez uj szava- 
[ejének kiűzésére a lelkészválasztás 

megbízott egyházmegyei küldött- 
keljogositva, ezen küldöttség által 
batáridőül folvó január hó 18-ik 
mbat) tűzetett ki. Minthogy pedig 
Ln megtartott szavazás alkalmából 
Liusztalás bebizonyította azt, hogy 
[Helyiségül a consistorialis ház épü- 
I szerkezetében nem alkalmas : erre 

vó január hó 18-kára kitűzött sza- 
"oshaz nagy tanácstermében fog 

hí. — a szavazás kezdetét veszi 
érakor és megszakítás nélkül foly- 
evégződéséig. Miről a ref. egyház 
ítve a szavazásra feljogosítottak kellő 
íheztartása végett ezennel értesittet- 
Sgyszersmind azon okból, mert sokan 
kiknek az első választáskori igazoló 

ár nincs birtokukban : az előbb ki­
szóló jegyek hatályon kívül tétetnek 
el mindenkinek uj igazoló jegy ada- 

igazcdó jegyet a szavazni kívánók 
hozván, a lelkészválasztás vezetésé- 

bízott egyházmegyei küldöttségnek 
mutatni. Kelt Debreczenben, 1890.

Szűcs István, mint a lelkészválasz- 
3/1'azok azonosságának megállapítása 
rendelt presbyteri bizottság elnöke és 
őgondnok. .
öi önképzőkör. Bizonyára meg fogja 
ásóinkat az a bir. hogy városuakban 
képző-kör alakult. Az önképző- 

i két hetenkint egyszer gyűlnek össze 
helyiségében, hol saját Írásbeli dol- 

t, vagy ismert irók munkáit felöl— 
ének-zene és szavalat! előadásokat 
, szóval az önképzés eszközeit saját 
asznukra kiaknázzák. Az önképzőkör 
körül legtöbb érdemeket szereztek 
r Janka és Straubach Ilona 
. kik annyi buzgóságot fejtettek ki, 

jr már is *40 tagot számlál. A körbe 
; közt — beléptek: Hamar Llszlóné, 
Emiiné és Lévay M.-né urhölgyek, 
ttsági tagok A'kör elnöke M o 1- 
i n k a, — titkára Straubach 
pénztárnok : ü z o n y i Imréné,

i és a múltja okozott, de perczig sem 
ini, hogy uem illeti őt sem a grófi 
m a név, annál kevésbé jogtalan bi-

: nyomába jöhessen, hol van azon 
t az ó atyjának tartanak ! De egon 
-elhetlen volt neki, úgy érzé magát, 

gonosz álmot lét s felébredése ment- 
t)h, de ó nem álmodik, mind ret- 

aló, a mit megtudott s meg kell még 
sőt egy borzasztó eszme is támadt 

mi nem volt más, miat azon 
ogy az öreg gróf megölhette a htit-

inatt akart még itt nehány hetet töl- 
lert vágyott anyja termeibe, hogy ott 

bizonyosságra juthasson. De vájjon 
írüt atyjától kívánni fogja és ama 
isziályba bebocsáttatást kér, nem fog- 
lezm az öreg grófi
rom nap múlva ugyanazon reggeli 
melyben a szép ifjú hölgyet a kert- 

. megjelent ott, hogy még egyszer 
ódhessék a szép jelenetben, úgy hit­
leikének minél több szórakozást és 

keli szerezni, hogy feledje kissé a tá- 
ílységet, melynek szélén áll, s melybe 
reményei sülyedtek. 
hasztalan várt, a kedves alak nem 
;g ott a lombok homályában s nem 
$ feléje a bájos szelíd szemek 
Végre nevetséges, — gondolá Ödön 
egy falusi leánykára fordítom figyel- 

lott atyám akarata szerint minden 
Igyet ki kellene kerülnöm, 
télén csattant a kapu, de nem ama 

I léptek, hanem igazi mázsás kopogá 
itszottak s a fák közül elé tűnt egy 
rós, kövér úri ember, felül lehetett 
en, de ezt leginkább feje kopaszság*

könyvtárnokok: T 6 t h Kornélia és Csapó 
Etelka kisasszonyok. Jegyzők : Straubach Géza 
és Szabó Sándor urak. — Kívánjuk, hogy 
az uj önképzőkör — mely a maga nemében 
páratlan társadalmi jelenség városunkban — 
minél előbb megizmosodjék s virágozzék!

* A. mi toárunlt. A debreczeni 
függetlenségi kör bálja holnap este tartatik 
meg a Korona szálloda termeiben. Holnap es ­
te Debreczen polgári osztályának színe java 
gyűl ott egybe, hogy a borús je/snt elteledje 
s a jobb jövő reményének engedje at lelket 
a mulatság perczeiben. Fel tehat viga­
lomra !

* H mérnöki hivatalhoz a folyó évre még 
semmi féle építkezésről jelentés nem érkezett 
be holott más években már ilyenkor mutat- 
kozott az építkezési hajlam. Aligha nem a 
múlt évi rossz közgazdasági viszonyok jele

CZ 1S* A felolvasó-kör holnap d. u.4 órakor, 
a városháza nagy tanácstermében közgyűlést 
tart, melynek tárgya : a „felolvasó körinek 
„C s o k o n a y-k ö r“ ré átalakulása érdeké­
ben megindított mozgalom s az a czélra át­
dolgozott alapszabályok tárgyalása leend. Mi­
után a holnapi közgyűlés nagyon fontos tárgy- 
gyai bir, a mennyiben mindaddig, mig az át­
alakulás meg nem történik, felolvasások nem 
taithatók : ez utón is felkéretnek a kör tagjai, 
hogy minél nagyobb számmal jelenjenek meg 
a közgyűlésen, hogy az határozatképes legyen.

* A város szegényei. A kemény tél ha­
tását erősen érzi a szegény nép osztály, mely­
nek ajtaján erősen kopogtat a nyomor. A va­
lódi szegények gyakran nyernek a varostól 
kisebb-nagyobb összegű segélyt, igy ez év 14 
napja alatt 64 egyén kért és kapott segélyt, 
melynek legnagyobb összege fejenként 2—3 
hónaponként 5 írt.

* Az ugró kút fúrási munkálatainál je­
lenleg a csövek lerakását fejezték be s való­
színűleg hozzá kezdenek a tovább fúráshoz 
is már, — a mi nagyon óhajtandó.

* mz ügyvédi kamarából. Császy Imre 
derecske! ügyvéd elhalálozván, irodája részére 
gondnokul a debreczeni ügyvédi kamara által 
S z i n a y Gyula ügyvéd, lapunk főszerkesz­
tője neveztetett ki, ki a iratokat már át is 
vette.

* A vágóhíd terveinek módosítása fog­
lalkoztatja jelenleg a mérnöki hivatalt s te­
kintve, hogy e munkálat kellő erővel és szor­
galommal folytattatik, igen valószínű, hogy a 
módosított tervek szerint végre talán még az 
idén megkezdik a kormány által is annyit 
sürgetett vágóhíd építését.

* A debr. vadásztársaság pénteken hajtó­
vadászatot rendez a halápon.

* Szabolcska Mihálynak „Időtöltésül“ ez. 
humoreszkjeire vonatkozólag a kiadó társulat 
a gyüjtöiveket e hó 25-ig kéri beküldeni, 
(Szabó Béla pénztárnok nevére, Debreczen col­
legium), hogy a könyv szétküldését pontosan 
teljesíthesse. Előfizetési ára 1 frt. Könyvárusi 
utón C3ak később s valamivel drágábban lesz 
kapható.

* Az egyforintosok javítása. A bécsi ál­
lamnyomdában már jó idő óta próbálgatták, 
hogy az uj egyforintosok általánosan ismert 
hibáin miképpen lehetne segíteni. Az állam­
nyomda állítólag el is érte végre a felette 
kívánatos ükért s a legújabb egyforintosok 
nemsokára napvilágot látnak. A legújabb egy­
forintosok minden tekintetben jobbak lesznek 
a régieknél. A király méltán sokat kifogásolt 
melképe nem lesz hiányos, a fej vonásai tisztán 
és világosan fognak kiválni. Az egész rajz tö­
kéletesebb lesz s az államjegyek nem fogják 
hagyni a azinüket. A papiros is uj lesz, rosto­

sabb a mostaninál s nem lesz sima és fényes., 
Állítólag már a legközelebbi napokban meg 
fognak jelenni a legújabb egyforintosok a for­
galomban s maguk fogják bebizonyítani, hogy 
csakugyan jobbak-e miut sokat kifogásolt 
elődeik.

* Leány-javitó szer. A botbüntetést, 
melyet nálunk maholnap a legutolsó népisko­
lából is száműznek, Londonban melegen ajánl­
ják legújabb nevelési módszerül a jobb osz­
tályok fegyelmezetlen leányainál. Az angol 
főváros legolvasoltab lapjaiban ez idő szerint a 
következő hirdetés állandó rovatot képez ; 
„Rakonczátlan gyermekek, makacskodó leányok 
a (következik a czim.) javító intézetben legú­
jabb rendszer szerint botoztatnak jobb osztályú 
leányok saját boudoirjukban is. Dij leczkénkint 
fél quinco; előfizetőknek ármérséklés engedélyez­
tetik.“ Egy oro-z hölgy, ki abban a megtiszte- 
lésben részesült, hogy az uj rendszer feltalálónője 
által külön kihalgatáson fogadtatott, e látoga­
tásáról a következőket beszéli: Mrs. Walter, 
egy sovány, csontos nő lényében hajthatatlan 
szigort árul el, mely apáczaszerü öltözködé­
sében is kifejezésre jut. A botozás szigorú 
rendszerességgel, meghatározott fokozatok sze­
rint és a kihágás mérvéhez képest egyes ki­
mért adagokban alkalmaztatik. Mrs. Walter 
azt állította, hogy delikvensnői között nem 
ritkán hnsz éves ladyk is akadnak, kiket nyir- 
favesszőkkel hagy helybe. Miután a gondjaira 
bízott leányok ritkán vetik magukat önkényt 
alá a büntetésnek, mrs Walter az ilyen ma­
kacs teremtéseket szijjal a pádhoz szokta 
kötni. Egyébiránt azt beszélik, hogy Walter- 
né, a ki három év óta özvegy, uj rendszerét 
boldogult férjén eléggé ki próbálta.

* A helyi vasút gépészei újabban azt a 
szokást vették fel, hogy a gépekből a gőzt a 
nagy-péterfia-uteza közepén bocsátják ki, mi 
miatt — a mostani szélcsendes időben — a 
nagy-péterfia-utezán olyan fojtó góz-felleg 
támad, hogy alig lehet ott járni, ügy vagyunk 
értesülve, hogy a gépészek az igazgatóság ál­
tal utasítva vannak arra, hogy a gőzt csak a 
nagyerdei fasort elérve ereszthetik ki, de ez 
nem igy történik. Kérjük az igazgatóságot, 
hogy ezen állapot megszüntetése végett sür­
gősen intézkedjék. (Beküldetett.)

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1890.
január 15-töl 22-ig. 26 kr. Erdei Jánosnál 
morgó-u. 587. sz. a., Varga Imrénél kö- 
nyök-u. 574 sz. a., 30 kr. Rácz György 
nél czegléd u. 2599. sz. a., Rácz Lajosnál 
csapó-u 547. sz. a., Bacsó Jánosnál árok-u.
676. sz. a., 34 kr. Rácz Györgynél vár-u.
358. sz. a., Rácz Lajosnál Liba u. 2061. sz. 
a., Erdei Ferencznél csapó-u. 240. sz. a, 
36 kr ifj. Gyarmati I.-nál hatvan u. 1519 sz. 
a., csapó-u. 794. sz. a., rózsatér 10. sz. a., 
Németi L. nál czegléd-u. 57., varga-u. 2191., 
pfiau. 229. sz, a., Balogh Jánosnál mester-u. 
1371. sz. a., csapó u. 471. sz. a., Erdei Fe­
rencznél varga-u. 2238. sz. a. Erdei Jánosnál 
sas-u. 3. és 18. sz. a. Varga Imrénél sas-u. 
3 ik sz. a, Kolb Jakabnál pfia-u. 687. sz. a
— 44 kr. a 3 izr. mészárszékben $
piaczon. Minden többi bejelentett 20 mészár­
székben pedig 1 kiló hús 40 kr. J e g y z e t: 
Ifjú Ungvári András három székiben 1 kiló 
hús nyomaték nélkül 8 krral drágább.

* Csere. Önök bizonyára egy véleményen 
lesznek velem, mikor azt állítom, hogy Tériké 
helytelenül cselekedett. — Én nem tudom őt 
menteni.

Hiába igyekszem tettét szépitgetni ; föl 
hozom magamban mentségül, hogy hiszen a 
mindennapi élet ezer és ezer példával illusz­
trálja, hogy a szerelem hatalma nagy, hogy 
ez az érzelem erős, hogy annak nem lehet

ellenállani. Mindez igaz, de azért, már csak a 
közerkölcs hatalmas követelményeire való te­
kintettel is, — elitélem.

Elhiszem, hogy olyan leányokra, mint 
Tériké is, kinek vidor arcza, hamiskás (nagyon 
hamiskás) szemei s oly élénk temperamentuma 
van — majdnem elleuállhatlan — befolyást 
gyakorol egy kaczkiás kis bajusz, meg egy 
csinos alak, amely kaczkiás bajusznak és csi­
nos alaknak tulajdonosa, még hozzá végzett 
jogász is.

A Tériké helyében talán mások is sokan, 
nagyon sokan túlságos sokan úgy cselekedné­
nek, de azért mindig hibáztatni fogom Terikét, 
íogy éppen ő is megtette azt, amit sokan, 
nagyon sokan megtettek volna.

De hogy is lehetett olyan könnyelmű ? 
Hogy juthatott odáig, hogy kis fejecskéjében 
azon határozat megszületett?

Talán önökre nem is lesz az egész meg­
lepő. Azt fogják mondani, hogy: ah, megtette 
azt más is. Annuska, Irénke, Giziké, Rőzácska 

stb. mind megtették már. Talán e törté­
netre is azt fogják mondani, hogy ismerik 
már.

Én is ismerem, de mivel az elmondandó 
történet lefolyásáról közvetlen tapasztalatom 
van, elmondom annak daczára, hogy semmi 
újat nem fogok mondhatni.

Kivallom tehát egyszerűen, hogy önöket 
ne tartsam sokáig bizonytalanságban, s nehogy 
várakozásokat az úgynevezett „legfelsőbb 
okra“ csigázzam, kimondom, hogy: Tériké 

randevút adott Alfrédnek.
Hogy mi vitte a kis lányt ezen, olykor 

igen súlyos következményekkel járó lépésre, 
nem kutatom. —- Fogadjuk el azon mentségét, 
íogy nem tudott ellenállni. Hisz ez a mai vi­
lágban nagyon elfogadható mentség!

C-ak az nem megy a fejembe, hogy a 
mamát hogyan tudták ily módon kijátszani ? 
A mamát, kinek frufrus frizurája, gömbölyded 
arcza, gömbölyű alakja s még elég élénk, s 
mindig kutató nyugtalan fekete szemei arról 
tanúskodtak, hogy a világi örömök megvetésé­
ben még nem haladt azon fokig, hol az örö­
mekről való lemondás kedődik. Sőt ellenke­
zőleg!

Denique megtörtént. És bár Alfréd jelle­
mére oly foltot vet is ez a lépés, mint az 
ablak üvegre a lehellet, Alfréd még sem átal- 
lotta Terikét úgy behálózni, hogy a szegény 
kis leány, bár tagadhatatlanul, hosszas sürge­
tés és küzdés után, az igent kimondta. A ta­
lálkozó kitüzetett.

Odakint fütyül a szél. Söpri a havat a 
járó-kelők arczába. Kiki igyekszik haza a me­
leg szobába. A szegények pedig, mint ilyen­
kor szokás az utczán dideregnek és bámulják 
a fényes kirakatokat.

Alfréd szobájában persze enyhe félhomály 
van. A konyhában vidoran pattog a tűz, Al­
fréd pedig nyugtalanul figyel minden neszre s 
még nyugtalanabbul nézegeti az óráját minden 
öt perezben. Amint ez légyottok alkalmával 
történni szokott.

Azt is tudják önök, hogy az Alfréd 
szive dobogott s csábos képeket rajzolt a kép­
zeletében.

Egyszerre a kapu becsapódását hallja

árulta el s kissé szürkülő szakáié, mert kü­
lönben arcza vig, derült és piros volt.

Egyenruhás szolga követé lépteit.
Ödön előtt ment el, ki bámulva nézte az 

óriás embert. Egyszerre megállt előtte és kér­
di Ödöntől, hogy itthon lehet-e találni az idősb 
gróf Szentgyörgyit ?

— Igen ! — felelt Ödön röviden — az 
idegen arcza sehogy sem ébresztett benne 
rokonszenvet.

Az idegen ez alatt szemlére vette 
Ödönt s nagyot kiáltva mindkét karját feléjé 
tárta.

— Mit látok ? — ha száz életem volna, 
megmernék rá esküdni, hogy ön a gróf fia, e 
felette nagy hasonlatosság!

És vállánál fogva Ödönt, s arczát vizs­
gálta ki nem tudta, mit szóljon.

— Csak a bánatos kifejezés szemeiben 
s ajka körül, ezek édes anyjáéi! — És oly 
hévvel szoritá Ödönt karjaiba, hogy majd össze- 
roppaníá jóval vékonyabb alkatát.

—• Uram, engedje legalább tudnom, kit 
van szerencsém látni önben ?

— Én báró Hardek vagyok, — mondta 
kevélyen s eleresztő Ödönt — tehát szóljon, 
ön ugyebár Ödön, kit a napokban haza 
vártak.

— Igen báró ur 1 De hogyan van az, 
hogy sem atyám, sem az orvos nem értesítettek 
engem arról, hogy ön jár hozzájuk.

— Oh kérem, eddigelé nem jártam, azaz 
jártam valamikor, régen ! Hanem a szomszéd 
határban egy szép birtokot vettem s csak egy 
hete, hogy Bécsból lejöttem nőmmel sztire- 
teltetni. Tudtomra eseti, hogy annyi év óta 
nem látott barátom: az ön atyja birtokán van, 
siettem meglátogatni; hallom beteges. Én azt 
» hallottam, hogy ön most tért vissza utazá­
sából, engedje örömem nyilvánítani s eszkö- 
aölje ki, hogy kedves atyjától elfogadtassák

megnyílni, hogy az ember kényelmesen ehtt- 
lyedjen.

A jelenség közeledett, s a fejét jól elta­
karó kötött kendőt levévén, a kanapéra dobta: 
Tehát nem tágít egy könnyen, hanem leszá­
molni jött.

A kendőt téli bunda követte, az is a 
kanapéra vándorolt.

Oh, itt nagy leszámolás lesz.
Alfréd vére lázasan lüktetett. Vagyis, 

ezt nem jól mondtam, hanem: megfagyott 
ereiben a vér.

A mama aztán megtevőn az előkészülete­
ket, lassan Alfréd felé közeledett, villogó sze­
mekkel, ökölbe szorított kezekkel, mint egy 
bosszúálló istennő. (Az igazság kedvéért kije­
lentem, hogy ezt csak Alfréd látta igy, mert a 
mama mosolygott.)

Alfréd gondolá, hogy jő lesz, ha ő töri 
meg a csendet, hogy ekképea a zuhatagot né­
mileg föltartóztassa.

— Asszonyom ! — kezdé töredezett han­
gon. Vannak az életben pillanatok .. . me­
lyekről alig tudunk ... számot adni... a 
szerelem ... a szív .. . ellenállhatian érzel­
mek ...

A bosszúálló alak pedig folyton közele­
dett, már csak két lépés, már csak egy lépés, 
már Alfrédhoz ért s megragadta karját s mi­
kor Alfréd a rémület legnagyobb f >kán volt, 
mikor úgy érezte, hogy ájulás környékezi s 
mikor már azt hitte, hogy ereiben teljesen 
megfagyott a vér, akkor,... oh akkor ... a 
nő frufrus feje az ő mellére hanyatlott s egy 
suttogó hang igy szólt:

— Tériké nem jöhet... sok dolga van.., 
eljöttem helyette én...

Calabas.
x Külső használatra. Testrészek 

fájdalmai, csuzos és köszvényes bajok és 
mindennemű gyuladások a „Moll féle franczia 
borszesz“-ezel győgyitta’nak biztos sikerrel. 
Egy üveg ára 90 kr. Szétküldés naponkint 
utánvétellel Moll A. gyógyszerész és cs. kir, 
udv, szállító által Bécs, I. Tüchlauben 9. A 
vidéki gyógyszertárakban és anyag-keres­
kedésekben határozottan Moll féle készítmény 
kérendő az ő gyári jelvényével é3 aláírásával. 4.

ILözgazdaság.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

jan. 14.) Búza tavaszra 8.57 pénz, 8.58 
ára, bnza őszre 7.72 pénz, 7.74 áru, — 
május—júniusra —.— pénz, —.— áru. 
Tengeri 1890. máj.—jun. 5.12 pénz, 
5.13 áru, jul.—aug. —.— pénz, .— 
ám. — Zab tavaszra 7.62 pénz, 7.65 
áru, őszre .— pénz, .— áru. Ká- 
posstarepeze augusztus—szeptemberre 
12.% pénz, 12.%áru.

Törvényszék.
- Kincs helyett expensznóta. A Bosz­

niából 200,000 írttal megszökött Baruch Si­
mon után a károsaltak Kraza dr. szerajerói 
ügyvédet küldötték Amerikába, hogy 
az ott fogságban levő sikkasztótói az ösz- 
szeg egyrészét vegye vissza. — 
Kraza dr. már nem jön hazafelé és ha egye-

Alfréd. Persze, szive most már egész hangosan! bet nem is, de hatvanezer frtos expenszcótát 
dobogott, az ajtóhoz ugrott, s hallgatódzott,1 hoz megbízói számára. Az elakasztott pénzből

látogatásom ; régen volt az, mikor a poharak 
s kártyák közt feledtük a világot uraatyjával. 
Nem is olyan világ van most, mint régebben. 
Nevezzen meg neki, úgy hiszem e'fogadandja 
látogatásomat.

— Bizonyosan! — fe lelt Ödön — s 
azonnal elindult a kastély felé e különös ven­
déggel.

VI.
Ön tehát atyám régi ismer őse ? — kér- 

dé Ödön — óig a szolga jól hátra maradt s 
ő hoszabb útra tért Hardekkel ; hogy a kas­
télyba ne érjenek azonnal, neki ez emberre 
beszélnie kell.

— Barátok voltunk a szó teljes értei 
méhen, — felelt ó — ezredem itt feküdt a 
vidékén és én harmadmagammal voltam ön 
atyjához ide e kastélyba beszálláséivá. Ah, mily 
gyönyörű már ez a kert, akkor még nem nőt­
tek igy meg a fák. Mikor sétálni idultunk a 
foledhetleu kedves grófnőval, alig találtunk egy 
kis lombos helyet.

Ödön különös tekintetet vetett azon em­
berre, ki „anyjáról“ is kezd beszélni.

— Tehát anyámmal is volt önnek alkal­
ma társalogni ?

— Mily kérdés? —| kaczagott ó erőtel­
jes hangon — a gyöngéd kedves lényt min­
dennap láttam három rövid, igen rövid hóna­
pig. De mióta kirendeltek bennünket Olasz­
országba, azóta még csak levél által sem ér­
tesültem szeszélyes Árminomtól, ön atyjától 
Ezelőtt négy évvel hallottam Bécsben, hogy a 
bájdns grófnőt mily szerencsétlen halál érte s 
Armeinom elmebeteg lett miatta. De az ég 
szerékmedrt, csak kigyógyult már azóta ?

(Folyt, köv.)

úgy sem látnak soha semmit a jó bosnyákok, 
meit az amerikai ügyvédek e pórt elhúzzák 
15—20 évig is, e mire vége lesz, a 200 ezer 
forint fel megy ügyvédi dijakra. Ez már igy 
szokás Amerikában. A newjersey bíróság 500 
dollár napidijat állapított meg Kraza ügyvéd 
részére.

SZERKESZTŐI POSTA.
A hadházi és h. nánási leveleket holnap közöl­

jük. E helyen is köszönetét mondunk t. levelezőinknek 
s kérjük további szives buzgalmukat I

Debr. színház.

Léptek közeledtek. Alfréd torkát szorongatta1 
a belső izgalom. A léptek már szobája előtt 
vannak, Alfréd már a kopogást várja, aztán 

a léptek zaja távolódott. Alfréd csalódott.
Nem ő volt. Hja, az minden légyottnál igy 
szokott történni, hogy a hős legalább is egy­
szer csalódik.

De nem akarom ölöket tovább is két­
ségben hagyni.

Odakinnt hatot ütött az óra. — A szél 
most már kutyául sivitott és egész szemtele­
nül havat verdesett az ablakokhoz. Ekkor, óh 
ekkor, elég erős, de mégis óvatosnak tetsző 
lép ek zaja volt hallható. A léptek Alfréd 
szobája felé közeledtek. Olykor egy-egy má­
sodperezre, mintha megállt volna a közeledd. . , ,
(Légyottoknál tudvalővóleg a hősnő az utolsó I Holnap csütörtököd 1890. január 16-án 
perezben még megkísérti, hogy leküzdje érzel­
meit és visszatérjen, de, fájdalom, ez nem si­
kerül soha.)

A léptek Alfréd szobájának ajtaja előtt 
megáliotlak. Kopogtatás hallatszott. Önök bi­
zonyára nem veszik túlzásnak, ha azt mondom, 
hogy Alfréd azt hitte, hogy szive rögtön ki­
ugrik s csakis háborgó érzelmeinek nagy erő­
feszítéssel történt némi leküzdése után tudta 
kinyőgni, hogy:

— Szabad.
Az ajtó lassan, óvatosan megnyílt s bele» 

begett egy alak. í
Ha a vadász elé nyúl helyett trigris top , 

pan, nem okozhat oly rémületet, mint Alfréd-1 
nak e jelenség.

Alfréd — amint mondani szokták, 
úgy érezte, hogy lábai gyökeret vernek a 
földbe, aztán ingadozott, megkapaszkodott az ; 
asztal szögletébe, aztán érthetetlen szavakat j 
mormogott, miközben szemei kezdtek megüve- 
gesedai.

R

páros bérletben

RIP-RIP.
igényes operette 3 felvonásban.

Főszerkesztő : Ssainay Gyula. 
Felelős szerkesztő: Ivósa Barna. 

Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. 
Kiadó : KLutasi Imre.

czegléd-utczai vendéglőjében
holnap, csütörtökön,

a____  valamint
szombat, vasárnap és hétién

után hamiskás s még elég élénk szemei körül 
futották a szobát, egy elhatározó mozdulattal 
betette az ajtót.

Alfréd a halálraítéltek szokásom nyöszörgő 
hangját hallatta.

De mit teketóriázzak sokáig ? — A szo­
bába lépett alak a Tériké------- mamája
volt.

tr naponta

OZ PECSENYE
lesz kapható.

Ajánlom kitűnő minőségű ó- és 
Uj érmelléki, valamint finom bakar

Alfréd csak azzal nem tudott megbékülni,'^6 "vörös boraimat, úgyszintén ma- 
hogy miért van az oly ostobául elrendelve, gyár konyhámat is a t. közönség fi- 
hogy némely pillanatokban a föld nem tud gyeimébe.
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„ . . , . , ,. hb minden dobozon» g) ár-
Csak okkor valódi, jeg?,

í;sí n„UU dobva kainál-'■“ » « /,„rttoib«.. •
Raktáraka* ország minden nevezetesebb by gy W
MOLL A oyóayazeréaz cs. kir. udvari szállító, Bócs, £ 
diULL a. gyógy ^ Tuch|auben 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Bécsien.

Ű16 foglalkozásomnál az ön Moll-féle beidiitzpomigen jöíStyakorolnak ; i—em ezt egyszer s mi -
rUnkorra és szívélyes „Isten ügesse meg“-et mondóit er 

. s" m,u?, jött «. . 0. könyvé .......
Tisztelettől

Stoinko P. J. lelkész Uotnetschlsg-ban

Csak akkor valódi,
üedörzsölésül sikeres használat köszvény, csúz, min­

dennemű testfájdalmak és bénulásnál ; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok, gyuladásoknál. Bel­
sőleg vízzel vegyítve hirtelen roszullát, hányás, kolika és 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

anyag kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs kir. udvari szállító Bócs, 

Stadt, Tuctilauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs. 
Kitűnő Moll-féle franczia borszesa és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál. Mély tisztelettel

Homof, lelkész Micnolup-baa
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Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat
ÁRJEGYZÉKE
helyben kötelezettség nélkül 

és az 1887. április hó 18-án Budapesten) 
Ur'Oit általános magyar malom-gyűlésen 
megáliapitott sl887. é. junius 1-én életbe' 
lépett eladási, fizetési és szállítási módo­
zatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt.
100 kiló..

AB. Asztali dara nagy és aprószemü 17.— 
C. Szinte „ középszerű . . 16.— 

0. Kiiályliszt........................... 16.—
1. Lá. gii-zí............................
2. Montiiszt .... . .
3. Zsemlve’iszt 1-ső rendű .
4. „ 2-od , .
5. Fehér keuyérliszt 1-so rendű
6. Szinte , 2-od „ .
7. Közép kenyérliszt 1-ső a .
8. Szinte „ 2-od „ .
81/,. Barna B 1-ső „ .
8s/t. Szinte , 2-od á 70 kg. 10.40
9. Lábiiszt...................... „70 „ 7.80*
10. Veres üszt . . . , , 50 „
11. Finom korpa zsákkal. 50 „ 4 40;
12 Durva korpa zsákkal á 50 kg 4 -

A finom és durva korpa árából ed-^ 
dig engedélyezett 5°/0-tóli engedmény aj 
fennemlitett egyezmény folytán szinténf 
beszün tettetett.

Debreczen, 1889. decz. 18.

15.601
15.40 
15.- 
14 60^ 
14.20' 
13 80
13.40 
13.- 
12.40,

Raktárak Debreczenben: Dr. Rothschnek gyógysz., Tóth Béla gyógyez., 
Szent-Királyi és Kaienda, Qerébi Füiöp.

ÜSzenzácziói!!
fjlfl Ljnn Gjorä alágyujtó fa- és szén számára, 

rillt) AOtlla. Nagy megtakarítás fában, s még ned­
ves fánál is használható. Égés tartalma minden egyes 

darabnál 15 perez.
A Baum-féle Aetna h^yS,8» Baum-féle Aetna

mindenütt alkalmaztassék, a hol gyors tüzet kell alá- 
gyujtani. Ára 1000 drb bérmentve csomagolással 25 
vámfont súly 2 frt 50 kr. Ismételsdónak nagy kedvez­
mény. Kívánatra próbául 100 darab küldetik. Kapható 
minden nagy fűszer és vegyeskereskedésben és fa- s 

szén-üzletben, szintúgy a feltalálónál

Baum Ignácz-nal
BUDAPEST.

VII., felső erdősor 37. sz.r Baum fele Aetna.

Arany érem Pécs 1888.
Kárpáti melbzörp

si L. M — Jk „
uBS

mell és tüdőbetegek részére.
Ezen szörp mell- és torok-bajokná', re­

kedtség, elnyálkásodás, idült hurut, ioger és 
szamárköhögés, nehéz lélegzés, tüdővész, to­
vábbá általános és gyomorgyengesógnél legjobb 
sikerrel használtatik.

A mellszörp gyermekeknek is adható. — 
Egy nagy üveg ára 80 kr, egy kis üveg 
50 kr.

Kárpáti melipastillák.
Ezen pistillák a magas Tátrán található 

gyógyfűvek és gyökerekből készülnek, szintén 
legjobb sikerrel használtatnak a fentebb fel­
sorolt betegségeknél. Egy doboz ára 25 kr.

Kárpáti mellte», J<ptr “g £“‘í
mag 20 kr. Szintén kitűnő sikerrel használta­
tik a fentebb felsorolt betegségeknél.

Valódi minőségben kapható a készítő 
Molnár Lipót gyógyszerésznél Ka-sáo, Deb- 
reczenben Dr. Rothschnek V. Emil gyógytá- 
rában.

w
Kiváló finom Rumot 

Cagnacot, Theat Theasíi- 
teinéuyeket, továbbá min­
dennemű íttszeráriikat a
legjobb és legfinomabb minő­
ségben, végre pedig kiháza- 
sitáshoz szükségeltető tisz­
tított lúd-tollat, fosztott és 
fősz tatlant, valamint uj és 
ócska pehelyt a legmérsé­
keltebb árak mellett ajánl

Riekl József Zelmos.
raktár :

L LITTKE pécsi pezsgő-gyártmányainak.

MUNKÁK FELVÁLLftlTftTMK.

DEBREC2ENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KAROLY-hás.
Debreceen, 1890. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.


